

亚太自贸区获APEC成员积极响应

APEC 部长级会议今举行 会议重点审议互联互通、反腐等倡议

今天上午,APEC 第 26 届部长级会议在北京国家会议中心举行。部长级会议是 APEC 决策机制中重要的组成部分,对高官会所获成果予以核准,得到认可后提交至领导人非正式会议。如果最终得到批准,这些议题将作为明年开始 APEC 各成员经济体合作的行为指南。

高官会达成哪些共识? 部长级会议将审议哪些重点? 本报与你共同目击 2014 年 APEC 会议进程。

亚太自贸区 将用两年研究可能性

提起本次高官会在经贸领域的共识, 商务部国际司司长张少刚介绍, 推进亚太自贸区(FTAAP)的建设备受关注。

高官会同意切实发挥 APEC 在推动区域经济一体化的作用, 并且确定了发挥这一作用的路线图, 准备就亚太自贸区的全方位战略开展研究, 促进在亚太地区已经存在和开展谈判的自贸区, 如跨太平洋战略经济伙伴关系协定(TPP)、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)之间的互动和信息交流。

“今年 APEC 提出了许多倡议, 最重大的是关于亚太自贸区的讨论。”APEC 秘书处执行主任艾伦·博拉德认为, 部长级会议很可能就 FTAAP 的一些原则达成一致。在接下来的两年中, 成员间将研究在亚太建立自贸区的可行性, 需要包括什么内容, 如何实现, 实现的时间。

互联互通 会附加一个详细报告

作为今年 APEC 会议三大核心议题之一, 互联互通蓝图是另一大焦点。

博拉德认为, 简要蓝图会附加一个详细报告, 包括如何改善基础设施和基础设施投融资, 如何在机构设置上实现互联互通, 涵盖正在进行的很多便利贸易项目。“取消边界的限制, 或通过电子设备的优势在区域内流通更好的服务。另外, 互联互通还将便利区域内人员的流动, 包括学生和游客。”

博拉德强调, 今年有关互联互通、经济增长等很多倡议是中国提出的, 自从经济危机以来, 经济增长速度放缓, 成员在寻找新增长动力, 因此有些倡议有关环保、海洋、绿色经济、蓝色经济以及其他创新发展途径, 例如互联网经济。

反腐宣言 有望反腐信息共享

“中国和美国都提出了反腐败倡议, 并得到 APEC 成员的积极支持。”博拉德透露, 各成员在高官会期间同意加强反腐信息共享, 最后一次高官会起草的反腐倡议“北京宣言”已提交至部长级会议。

博拉德强调, APEC 今年已经建立了反腐败执法合作网络, “北京宣言”如最终发表, 将促进 21 个经济体之间在反腐方面不同法律体系和机制的衔接, 加强 APEC 成员在

跨境调查取证及打击贿赂、洗钱、走私等跨境犯罪方面的合作。

全球价值链 达成多项合作共识

今年, APEC 会议首次引入了全球价值链议题, 并在各方共同努力下实现重要突破。

张少刚介绍, 高官会同意 APEC 促进全球价值链发展合作战略蓝图和 APEC 贸易增加值核算战略框架两大倡议, 并达成多项务实合作共识, 如加快供应链能力建设、建设亚太地区电子口岸示范、绿色供应链、加强跨境电子商务合作等。APEC 经济贸易投资委员会将争取在 2018 年建成 APEC 全球价值链和贸易增加值数据库。

此外, 高官会还核准通过了 APEC 促进贸易投资发展能力的战略计划, 开展有针对性的经济技术合作, 并一致提名将亚太电子口岸中心建在上海。

【相关链接】

部长级会议: 包括双部长会议以及专业部长会议。双部长会议每年在领导人会议前举行一次。专业部长会议定期或不定期举行, 包括贸易部长会、财长会、中小企业部长会、能源部长会、海洋部长会、矿业部长会、电信部长会、旅游部长会、粮食安全部长会、林业部长会等。

特派记者 范洁 (本报北京今日电)

中国前 APEC 高官王岬生: “大家庭精神”是 APEC 灵魂

85 岁的王岬生身材魁梧, 嗓音浑厚, 曾任外交部新闻司处长, 先后驻尼日利亚、哥伦比亚担任大使。而他最为人熟知的身份是中国亚太经济合作组织(APEC)高官。

“今年是 APEC 成立 25 周年, 也是中国第二次做东道主。多年来, APEC 也在与时俱进地发展和演变。”1993 年, 王岬生始任中国 APEC 高官, 共参加过 6 次 APEC 会议。

1991 年, 中国与 APEC 签署一份“谅解备忘录”。中国以主权国家身份、中国台北和香港以地区经济体身份同时加入了 APEC。“从此, 一个没有中国参加的 APEC, 就不成其为名副其实的 APEC。”

1993 年, 第一次 APEC 领导人非正式会议在美国西雅图举行。3 月底, 正是美国威廉斯堡樱花盛开的时候, 王岬生率领中国 APEC 高官代表团出席当年的第二次高官会, 也是他首次参加多边外交工作。

此后, 他在 APEC 工作近六年, 参加过近 30 次高官会。而最难忘的, 是 1998 年卸任 APEC 高官, 当时亚洲金融危机刚刚过, APEC 成员在马来西亚举行晚会, 其间代表

们谈笑风生, 轻歌曼舞, 掌声不断, 宛如一家之人。主持人突然抛出一道抢答题: “谁是 APEC 最帅的高官?” 台下几乎一致地呼喊: “中国高官!”

“说心里话, 这个‘帅’并不是指我本人, 而是对中国外交行为政策的充分肯定!” 在王岬生看来, “大家庭精神”是 APEC 秉持的价值观, 他如是归纳: 第一, 坚持平等的伙伴关系, 没有老大老二; 第二, 协商一致、自主自愿; 第三, 开放性和包容性。“这些是 APEC 生命力的体现, 也是它的灵魂。”

2001 年, 中国首次作为东道主举办 APEC 会议, 向世界展示了新世纪一个正在崛起和不断开放的面貌。今天, 中国已成为世界第二大经济体, 在亚太和国际上的影响力也大幅提升。

“从会议的主题词不难看出, 中国顺应时代诉求, 正做出新的贡献。会议将推动 APEC 向着自贸区和一体化大方向迈进, 让 APEC 大家庭更加兴旺发达。”王岬生强调, 2014 会议聚焦建设亚太自贸区和亚洲互联互通创新发展等议题, 是审时度势、顺应时代潮流, 相信会有更大突破。特派记者 范洁

北京地铁 5 号线昨发惨剧 被卡屏蔽门车门间 一女乘客不幸身亡

本报讯 据北京青年报报道, 昨天 18 时 57 分, 北京地铁 5 号线惠新西街南口站一女性乘客在乘车过程中卡在屏蔽门和车门之间, 列车启动后掉下站台, 车站工作人员立即采取列车紧急停车和线路停电措施, 迅速将受伤乘客抬上站台, 由 120 急救车送往中日友好医院。该乘客经医院全力抢救无效后, 于 20 时 20 分死亡。事故原因正在进一步调查之中。

拆弹英雄于尚清抢救无效去世

体内尚存百余碎片 靠吃止痛片坚持工作 10 年

本报讯 综合消息: 今天早上, 记者从家属处获悉, 拆弹英雄于尚清昨晚因抢救无效去世, 享年 58 岁。

今年 8 月于尚清因体内残留一百多块玻璃碎渣、长期服用止痛片出现呕血、便血症状, 入住北京 306 医院治疗。昨天是他到北京治疗的第 84 天。

2003 年 9 月 1 日, 齐齐哈尔繁华地区的萨拉伯尔酒店发现 11

枚自制定时爆炸装置。时任齐齐哈尔市公安局治安大队民警的于尚清, 连续拆除了十枚炸弹。在拆除最后一枚爆炸装置时被炸伤。

他右手拇指被炸断, 食指被炸飞, 整个右手掌被炸裂, 爆炸碎片崩入双眼晶体, 身躯被炸伤 100 多处。体内残留 100 多碎片无法取出, 靠吃止痛片坚持工作 10 年。

2004 年公安部授予于尚清同志全国公安战线二级英雄模范称

号。2005 年, 于尚清还被授予全国先进工作者称号。

于尚清妻子杜长君回忆, 于尚清还有意识时曾说, 等他病好了, 要在退休后开一家汽修铺, 免费为他人修车, 回报社会对自己的关爱。

于尚清的儿子于嘉在父亲去世后写到: “2014 年 11 月 6 日 22 时 15 分, 父亲带着不舍离开了我, 谢谢这些日子大伙的不离不弃, 谢谢那些鼓励, 在我生命里是一段永恒。”



拆弹英雄于尚清 资料照片 图 IC

招商银行业内首推“自贸跨金通”业务

近期, 招商银行敏锐抓住自贸业务和黄金国际板这两大国内金融热点, 在业内率先推出“自贸跨金通”业务。10 月 31 日上午, 招商银行“自贸跨金通”业务推介会在上海招商银行大厦举行, 招商银行丁伟副行长、上海黄金交易所宋钰劼副总经理出席。这同时也是国内第一个结合黄金国际板主题的银行业务推介会, 来自上海自贸区内外 50 多家黄金产业链及投资企业的财务管理人员参加了推介会。

招商银行“自贸跨金通”业务以“跨金通”黄金综合服务平台为载体, 借助“在岸”“离岸”“FT”三大账户体系, 以交易所主板、国际版及国际市场牌照护航, 有机结合招行自贸业务和黄金国际板业务而成的对客一揽子产品服务, 涵盖黄金国际板开户、代理交易、风险管理、黄金租赁及关联 FT 账户开户、账户管理等系列产品服务。通

过自贸跨金通, 客户可快速实现招商银行开立 FT 账户、参与黄金国际板投资与交易、开展黄金租赁融资以及进行资金清算等。

招商银行一向坚持以客户需求为导向, 走创新发展型银行之路。据了解, 在贵金属业务方面, 招商银行已拥有贵金属领域牌照, 其贵金属产品目前涵盖交易、融资、实物、清算、仓储和理财等各相关门类, 已形成较为完整的贵金属产品链, 贵金属自营交易和对客产品发展均位居同业前列。自贸业务方面, 招商银行是银监会批准的第一家自贸区异地股份制商业银行, 也是经人民银行批准的开通 FT 账户的首批七家合作商业银行之一。招商银行上海自贸区分行目前正凭借传统离岸业务优势打造特色领先的自贸业务, “自贸跨金通”业务正是其紧密结合贵金属和自贸业务优势创新推出的新综合产品服务。

五常农民送来: 纯正的上等稻花香新大米

上海人家: 爱上“付家大院”

秋收之后, 五常龙凤山乡付家大院屯的农民组团来上海, 送来他们今年新收割的晚熟型稻花香 2 号新大米。

一个月以来, 在上海掀起了新大米的抢购热潮, 不少人家都吃上了好吃的新大米。如今, “付家大院大米”成了优质五常新大米的代名词。

一提起五常新大米, 许多人第一个想到的, 就是“付家大院”。

“付家大院”卖的, 全是农民今年收的新大米, 五常稻花香 2 号晚熟品种。这大米, 品质特别好。

米粒, 晶莹剔透, 清香宜人。

新米促销: 买 10 斤送 1 斤
付家大院大米, 绝对的是“好吃不贵”。现在, 新米刚刚上市, 还有买赠活动。买 10 斤, 送 1 斤。

据了解, 有些人家吃的大米, 比“付家大院”的要贵很多, 可口感却不如“付家大院”的好。

来买米的消费者周先生说: “上周, 我家买了 10 斤‘付家大院’大米。没想到, 这大米这么好吃, 今天, 爱人让我再来买 50 斤。”

绝对保真: 不好吃就退货

“付家大院”的农民说了: 大米买回家 72 小时之内, 如果你觉得俺们的大米不好吃, 啥都不用多说, 无条件给你退货!

为了方便顾客, 凡主城区居民可电话订米, 20 斤以上送米上门。

为了回馈来店购买的老顾客, 店内新进一批熬粥米, 十元三斤, 只限进店购买者, 每人只限三斤! 预约从速!

地址: 上海市闸北区西藏北路 1355 号 (近陈家宅路)
电话: 021-56977600 021-56637600 18916367600